

بیماری با عنوان کرونا وی کودکان وجود ندارد؛

کاوازاکی با اپیدمی عفونی می آید



ریحانه جولایی

۱۵ سال در ۱۹ ایالت آمریکا و همچنین چند کشور اروپایی از جمله ایتالیا، فرانسه و بریتانیا به سندروم کاوازاکی یا سندروم پاسخ التهابی سیستمیک مبتلا شده‌اند. گزارش‌هایی هم از بالا رفتن و ابتلای غیر منطقی این بیماری در ایران شنیده می‌شود که بلافاصله از طرف مسئولان حوزه بهداشت و پزشکان شیوع این بیماری در ایران رد شد.

البته مدتی شایعاتی در رابطه با اینکه سندروم کاوازاکی تنها مختص کودکان نیست و تمام گروه‌های سنی هم می‌توانند به این بیماری دچار شوند به گوش می‌رسید که مسعود مردانی، عضو کمیته کشوری مبارزه با بیماری‌های عفونی آن را رد کرد و گفت:

این بیماری تنها مختص کودکان است. از سوی دیگر معاون بهداشت وزیر بهداشت علمی ستاد مقابله با کرونا گفت: جدیدی نیست و بیش از ۵۰ سال است که شناخته شده است و در آن عوامل ناشناخته‌ای باعث تحریک سیستم ایمنی بدن می‌شود و می‌تواند علائمی شبیه بیماری‌های واسکولیت ایجاد کند. به عبارتی برخی از سموم، باکتری‌ها، ویروس‌ها و انواعی از این موارد می‌توانند باعث شعله‌ور شدن این بیماری شوند و با توجه به اینکه عروق ریز را درگیر می‌کند، معمولاً جاهایی که مخاط یا پوست است راه چالش می‌کشد؛ بنابراین بیماری کاوازاکی چیز جدیدی نیست.

او افزود: درباره اینکه این بیماری را به کرونا ربط دهیم، بحث علمی وجود دارد. با توجه به اینکه در فیزیوپاتولوژی بیماری کرونا معمولاً لایه پوششی داخل عروق درگیر می‌شود، می‌تواند علائمی

شبیه کاوازاکی بدهد و به همین دلیل این دو بیماری را با هم اشتباه کرده‌اند. این در حالی است که اتفاقاً درگیری ما در کرونا برای زیر پنج سال بسیار نادر است؛ بنابراین این دو بیماری از هم جدا هستند. این دو بیماری هیچ ربطی به یکدیگر ندارند. کرونا بالای ۱۸ سال را درگیر می‌کند، اما بیشترین درگیری بیماری کاوازاکی در افراد زیر ۵ سال است. کاوازاکی همیشه بوده و ۵۰ سال است که وجود دارد و نوع خودش در مان می‌شود.

کاوازاکی در کودکان عفونی شده بروز می‌کند

آنطور که ذکر شد سندروم کاوازاکی از بیماری‌های نادری است که برخی پزشکان احتمال داده‌اند با ویروس کرونا ارتباط داشته باشد. در همین رابطه عضو کمیته علمی ستاد مقابله با کرونا گفت: کودکان اگر چه نسبت به خود ویروس کرونا مقاوم‌ترند ولی در آن‌ها همین مقابله قوی‌تری دارند، اما همین مقابله قوی‌تری سبب ایجاد سندروم‌های از این دست و آسیب‌پذیری آن‌ها خواهند شد.

مینو محرز در ارتباط با بیماری کاوازاکی به خبرنگار ایلنا گفت: سندروم کاوازاکی، یک بیماری جدید نیست. این سندروم همیشه بوده است و پیش‌تر هم شناخته شده بود. عوامل مختلف میکروبی و عفونی می‌توانند عامل این بیماری باشند. بنابراین، ما در بیماری کرونا نیز این سندروم را مشاهده می‌کنیم، زیرا کرونا نیز بستر عفونت را در بدن افراد ایجاد می‌کند و این سندروم از واکنش بدن به عفونت ایجاد می‌شود.

محرز افزود: در ابتدای اپیدمی کرونا این نوع سندروم را نداشتیم، اما

بیماری‌های عفونی شده باشند، مشاهده می‌شود. کاوازاکی ممکن است ظهور آنی با بیماری داشته باشد یا با علائم دیررس بعد از ابتلا و بهبود بیماری عفونی مشاهده شود. مکانیزم عمل این بیماری سیستم ایمنی را نشانه می‌گیرد. در واقع این بیماری از مکانیزم خود ایمنی بدن فعال ایجاد می‌شود. یعنی وقتی بدن شروع به دفاع در برابر عفونت می‌کند، مکانیزم دفاعی بدن سبب ایجاد سندروم کاوازاکی می‌شود.

کاوازاکی ارتباطی با کرونا ندارد

پزشکان معتقدند این سندروم به خودی خود خطرناک نیست و به علت‌های ناشناخته ایجاد می‌شود. همچنین ممکن است ویروس‌هایی مانند آنفلوآنزا، سرماخوردگی و سایر ویروس‌ها را در پس‌زمینه خود داشته باشد. نمی‌شود با قطعیت گفت که سندروم کاوازاکی با کرونا ارتباطی داشته است اما ایران نیز همچنان نسبت به آن مطمئن نبوده و با قطعیت سخن نگفته است. در ایران موارد ابتلا به سندروم کاوازاکی بیش از سال‌های گذشته اعلام نشده است، در حالی که در اروپا از رشد چند برابری آن سخن می‌گویند. این سندروم خود را به شکل تب نشان می‌دهد، تبی که بیش از ۵ روز ادامه دارد و شبیه مسموم است و تب‌بری که در کرونا چنین چیزی وجود ندارد. در کاوازاکی یکی از علائم مهم مبتلایان تب است در حالی که در کودکان تب کرونا بسیار خفیف‌تر است.

مینو محرز: عوامل مختلف میکروبی و عفونی می‌توانند عامل سندروم کاوازاکی باشند. بنابراین، مادر بیماری کرونا هم این سندروم را مشاهده می‌کنیم، زیرا کرونا نیز بستر عفونت را در بدن افراد ایجاد می‌کند و این سندروم از واکنش بدن به عفونت ایجاد می‌شود

در صورتی که پیوستگی بین کرونا و سندروم کاوازاکی وجود داشته باشد نیز موجب خطرناک‌تر شدن این بیماری نمی‌شود، زیرا ویروس‌ها ممکن است در پس‌زمینه این بیماری باشند و علتی برای خطرناک‌تر شدن کاوازاکی نیست. باین حال راهکاری برای افرادی که هنوز بین کرونا و کاوازاکی شک دارند هم وجود دارد. سندروم کاوازاکی موجب می‌شود که در هفته دوم پلاکت‌های بدن کودک در حال افزایش قرار گیرد، در حالی که در کرونا چنین چیزی را نمی‌بینیم. مشکلات پوستی در کرونا نادر است در حالی که در کاوازاکی شدید است. در کاوازاکی تغییرات زبان و لب داریم که در کرونا چنین چیزی وجود ندارد. در کاوازاکی یکی از علائم مهم مبتلایان تب است در حالی که در کودکان تب کرونا بسیار خفیف‌تر است.

کاوازاکی ترس ندارد

بیماری هر چه باشد سخت و دردناک است خصوصاً زمانی که کودکان دچار آن شوند. درک این موضوع که مادران از بیماری‌هایی که کمتر شناخته شده‌اند ترس داشته باشند سخت نیست؛ اما باید به این نکته هم توجه کرد هر بیماری نادری لاعلاج نیست و بیمار با مراجعه به موقع به پزشک و مراقبت‌های اصولی بهبود پیدا می‌کند. درست است که کاوازاکی در دسته بیماران قلبی قرار می‌گیرد، اما پزشکان معتقدند این بیماری ترس ندارد باین حال والدین باید هوشیار باشند. هنگام بروز تب در کودکان، به ویژه تهایی که با گلودرد و سرفه همراه نیست و چند روز نیز طول می‌کشد، از خوددمانی و دادن آنتی‌بیوتیک به فرزندانشان پرهیز و برای یافتن عامل تب، به پزشک متخصص اطفال مراجعه کنید. فراموش نکنید کاوازاکی، یک بیماری ناشناخته است که سیستم ایمنی را مختل می‌کند و در بیشتر موارد با تشخیص و درمان زود هنگام، استراحت و تنظیم رژیم غذایی بهبود می‌یابد.

از گوشه و کنار

اول خرداد کرایه‌های حمل و نقل عمومی گران می‌شود



معاون عمرانی فرمانداری تهران گفت: از اول خرداد افزایش کرایه‌های حمل و نقل عمومی اعمال می‌شود. به گزارش فارس، غلامحسین آرام در مورد افزایش نرخ کرایه تاکسی در شهر تهران اظهار کرد: نرخ کرایه‌های تاکسی ۲۳ درصد در سال جاری افزایش یافته است و در اواخر سال گذشته هم با توجه به افزایش نرخ حامل‌های انرژی ۱۱ درصد کرایه‌های تاکسی افزایش یافته بود. او بیان کرد: نرخ کرایه مترو و اتوبوس نیز بین ۲۰ تا ۲۵ درصد افزایش یافته است و نرخ بلیت تک سفره مترو از ۱۲۰۰ تومان به حدود ۱۵۰۰ تومان رسیده است.

واکنش هاشمی به ضرر میلیاردی شهرداری از لغو طرح ترافیک



رئیس شورای شهر تهران در خصوص ضرر میلیاردی شهرداری از لغو طرح ترافیک گفت: ما این را ضرر فرض نمی‌کنیم. هدف ما از طرح ترافیک کاهش آلودگی هوا است و اگر پولی از این جهت به دست نیآوریم، نازاحت نمی‌شویم چرا که برای پول این کار را نمی‌کنیم. به گزارش ایلنا، محسن هاشمی بیان کرد: شورای ترافیک شهر تهران جلسه‌ای تشکیل داد و قرار شد مصوبات به ستاد کرونا برود. مادر شورای ترافیک و با شورای شهر هیچ وقت تصمیم نگر فتم که طرح ترافیک را ملغی کنیم، تنها آقای نمکی در مصاحبه‌ای گفتند طرح ترافیک بر اساس مصوبه ستاد ملی کرونا اجرائی می‌شود. البته من هنوز آن مصوبه را ندیده‌ام و از آن به بعد مردم آزادانه تردد کردند و دیدید که اعتراض نسبت به آن تذکر دادند. او ادامه داد: مصوبه جدید نیز باید به ستاد ملی مبارزه با کرونا برود و من از آن خبر ندارم چرا که معمولاً متنی برای نامی آید و اگر هم می‌آید برای شهرداری است و به دست من چیزی نرسیده است.

آیا کولرها باعث انتشار ویروس کرونا می‌شوند؟



رئیس گروه سلامت هوا و تغییر اقلیم مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت، در مان و آموزش پزشکی اعلام کرد که بهتر است افراد در مکان‌های عمومی که از کولرهای آبی و گازی استفاده می‌شود، ماسک بزنند. به گزارش ایرنا، عباس شاهشونی درباره احتمال انتشار ویروس کرونا به وسیله کولرها بیان کرد: کولر آبی هوارا از بیرون مکش کرده و وارد فضای داخلی می‌کند. اگر کولر آبی در منازل استفاده می‌شود مشکلی ندارد. بهتر است که پنجره کمی باز باشد تا هوا به سمت بیرون هدایت شود. ولی اگر از کولر آبی در ادار، ها و فضاهای عمومی استفاده می‌شوند، بحث دیگری است. کولر آبی هوارا به مبتلا به ویروس کرونا باشد و قطرات تنفسی او در هوا منتشر شده باشد.

واکنش یک زلزله‌شناس به ساخت اردوگاه در مناطق زلزله خیز



به گفته یک عضو پژوهشگاه زلزله‌شناسی، ساخت اردوگاه هیچ اشکالی ندارد اما مردم باید به زندگی خود ادامه دهند و تنها هوشیار باشند. پس از زلزله دماوند در نوزدهم اردیبهشت، هلال احمر اقدام به ساخت یک اردوگاه در محلی امن برای مردم این منطقه کرد تا در صورت رخداد زلزله‌های شدیدتر، مردم از خانه‌ها خارج شده و در این اردوگاه‌ها اسکان پیدا کنند. به گزارش میزان، محمدزارع گفت: زلزله‌های اخیر دماوند که پس از زلزله‌های زیادی داشت، نشان داد گسل مشاء فعال است و احتمال اینکه دوباره زمین‌لرزه‌ای ایجاد کند، وجود دارد. او اظهار کرد: اینکه ساخت اردوگاه، چقدر در کاهش تلفات و خسارات تأثیر گذار است، بحث دیگری است؛ اما این کار توسط هلال احمر قابل انجام بود که تشاله‌موثر هم باشد. این استاد پژوهشگاه اظهار کرد: به مردم توصیه می‌کنیم علاوه بر اینکه به شایعات توجه نکنند؛ زندگی خود را ادامه دهند و تنها هوشیار باشند که از تردد در مناطق خطرناک جلوگیری کنند.



شد. دوم اینکه مطابق با همه‌گیری آنفلوآنزای اسپانیایی که اوایل قرن گذشته بود، موج دوم خصوصاً در پاییز و در نیم کره شمالی شدیدتر و تعطیلات بیشتر و اقدامات بیشتری نیاز خواهد بود. پیش‌بینی سوم هم این است که در پاییز موج‌هایی خواهیم داشت؛ اما منجر به تعطیلی نخواهد شد.

آخرین آمار ابتلا و فوتی‌ها بر اثر کرونا

کرونا در ایران و جهان همچنان افراد زیادی را مبتلا می‌کند و به کلام مرگ می‌کشاند. روز گذشته سخنگوی وزارت بهداشت آخرین وضعیت بروز کرونا در کشور را تشریح کرد و گفت: مجموع مبتلایان کرونا در کشور به بیش از ۱۲۰ هزار نفر رسید. به گفته کیانوش جهانپور از روز شنبه تا ظهر یکشنبه بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی، یک هزار و ۰۶ بیمار جدید مبتلا به کووید-۱۹ در کشور شناسایی شد. به این ترتیب مجموع بیماران کووید-۱۹ در کشور به ۱۲۰ هزار و ۱۹۸ نفر رسید. با اشاره به گفته‌های جهانپور در این باره زمانی ۵۱ بیمار کووید-۱۹ جان خود را از دست دادند. به این ترتیب مجموع جان‌باختگان این بیماری در کشور به ۶ هزار و ۹۸۸ نفر رسید. تاکنون ۹ هزار و ۴۶۴ نفر از بیماران، بهبود یافته و ترخیص شده‌اند.

افزایش شمار مبتلایان کرونا در کشور و بیک بیماری در برخی استان‌ها؛ هشدار برای لرستان، وضعیت قرمز برای خوزستان

بستری در بیمارستان به کل جامعه است. حق دوست در خصوص کم شدن میزان رعایت نکات بهداشتی نسبت به روزهای ابتدای شیوع کرونا از سوی مردم، گفت: باید در نظر داشته باشیم تحمل جامعه و افراد یک تحمل بی‌نهایت نیست، مردم نیاز دارند بیرون بروند و چرخ اقتصاد نیاز به چرخش دارد. این موضوع تنها مخصوص لرستان نیست و توصیه‌های ما باید بر اساس نیاز جامعه باشد.

فوتی‌های امروز یک ماه قبل مبتلا شده‌اند
حق دوست با تأکید بر اینکه آمار فعلی جان‌باختگان کرونا در روزهای اخیر مربوط به بیماران و خیمی است که حدود یک ماه قبل مبتلا شدند، گفت: این افراد با شیوه‌های مختلفی در ICU نگهداری شده بودند، اما ارگان‌های مختلفشان مشکل پیدا کرده بود. آمار فوتی روزهای اخیر همگی مواردی نیستند که اخیراً به کووید-۱۹ مبتلا شده باشند و تعدادی از کسانی هستند که پیش از این مبتلا شده بودند.

تحمل جامعه اندازه‌های دارد

رئیس کمیته اپیدمیولوژی ستاد ملی مبارزه با ویروس کرونا با تأکید بر اینکه افزایش آمار مبتلایان به کرونا در روزهای اخیر به معنای افزایش ابتلا به کرونا نیست، گفت: علت این افزایش در آمار به دلیل تغییر تمرکز ما از بیماران